

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1,
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL MONTE DE PIEDAD

A la carta del señor Garrido, que respondió á excitaciones de EL LIBERAL, he seguido bien pronto los hechos, pues ayer quedó presentada en el Gobierno civil la instancia que previene las disposiciones vigentes para crear el Monte de Piedad en Murcia.

Vuelve la patriótica idea á presentarse con el carácter puramente benéfico y de honesto negocio que en estas columnas y con nuestra palabra en las reuniones que se celebraron apoyamos decididamente; y volvemos con ella á la palestra para defender y popularizar como merece la piedad institución que tan gran vacío viene á llenar en nuestra población.

Cuando llegue la hora, nuestro concurso estará dispuesto, una vez cumplidos los trámites legales que han de dar garantía firmísima al Monte de Piedad. La instancia dice así:

«Sr. Gobernador civil de esta provincia: D. Enrique Garrido y Navarrete, vecino de Murcia, mayor de edad y provisto de cédula personal de 10.ª clase, núm. 5, expedida en Palma de Mallorca, en 3 de Abril del año próximo pasado, á V. S. con el mayor respeto y más alta consideración exponer: Que al trasladarse á Murcia, donde por motivos de salud ha decidido fijar su residencia, observa que en esta importante capital se carece de un organismo que inspirándose en los fines de la más sana moral, influya en el desarrollo de los intereses morales y materiales de esta rica región, preste amparo á los desheredados de la fortuna y sirva de muro de contención á los progresos que alcanza esa horrible plaga social llamada usura, que no solo esteriliza los efectos del trabajo honrado, sino que agota en absoluto las fuerzas vitales del pueblo.

Sin alardear de filantropía, puesto que desgraciadamente no puede el exponente ejercer de filántropo ni mucho menos, ya que otra cosa no sea, ha querido dedicar su modesta iniciativa á la creación de un instituto, que llenando la misión de procurar el mejoramiento de las clases menesterosas, defienda á la sociedad del terrible azote de los usureros y ha concebido el proyecto de crear en Murcia un Monte de Piedad y Caja de Ahorros, organismo en que el pobre encuentre un consuelo en sus aflicciones y las clases trabajadoras medio de fomentar y hacer productiva sus pequeñas economías.

A la realización de tal idea, consagra el exponente sus escasas fuerzas, su limitada inteligencia y su pobre iniciativa, pero si su solo esfuerzo es base muy débil para realizar tal empresa, esta débil base puede convertirse en fortísimo pedestal de una obra regeneradora, si V. S. presta su potente concurso y de cuantía ayuda al pensamiento y como de ésta no puede dudarse, pues que á más de las excelentes dotes que como gobernador y caballero adornan á V. S., concurre la circunstancia de existir diferentes reales disposiciones en que de una manera más eficaz se recomienda á las primeras autoridades civiles de las provincias, el fomento y desarrollo de tales organismos, calificados oficialmente de establecimientos de beneficencia, amparados en las prescripciones del real decreto de 29 de Junio de 1853 y decreto-ley de 29 de Junio de 1880, muestra de V. S. la protección oficial y demanda su particular y valiosísimo concurso para llegar á la realización de proyecto concebido. Mas como para el o no basta ni puede bastar el individual esfuerzo, es necesario el concurso de todos y muy especialmente de los que, amantes de su país, aspiran á ver este regenerado y libre de la inicua explotación de que lo hacen víctima, esos seres sin conciencia que viven, median y se enriquecen, á costa del sudor y la sangre del necesitado; así es que, aun cuando el decreto-ley de 29 de Junio de 1880 fija como base de las operaciones de los Montes de Piedad, los ingresos de las Cajas de Ahorros, siendo lógico suponer en el presente caso, que estos en un principio sean tanto y tales que permitan el desarrollo de aquellas y como, según la citada ley, á V. S. corresponde, de hecho y de derecho, la presidencia y organización del establecimiento, el iniciador de la idea se permite proponer á V. S. la creación de un capital, bajo las siguientes bases:

1.ª La existencia de acciones de 250 ó de 500 pesetas en número suficiente á formar un capital de 500.000 pesetas. 0 en su defecto, títulos al portador con interés fijo de 2 por 100 anual y que podrán dividirse en la siguiente forma:

1000 títulos, serie A de á 250 pesetas
250 » » B » » 500 »
125 » » C » » 1000 »

Sean acciones ó sean títulos, se crearán siempre bajo la base de la amortización. 2.ª La suscripción podrá hacerse, si son acciones, desembolsando al suscribir las 25 por 100, otro 25 por 100 al quedar hecha la instalación del Establecimiento y el 50 por 100 restante en repartos de 10 por 100 y según las necesidades del Monte lo vaya exigiendo; y en caso de optarse por títulos, 15 por 100 al inscribirse, 35 por 100 á la instalación y el 50 por 100 restante en cinco plazos trimestrales de 10 por 100 cada uno. La suscripción comenzará al practicarse el primer balance que se haga después de

cubierta el capital y destinando á ella el 50 por 100 de las utilidades obtenidas.

3.ª Una vez amortizado el capital suscripto, el Monte de Piedad y Caja de Ahorros, se convertirá y adquirirá el carácter de Patronato de la ciudad de Murcia y será regido y administrado por el Ilustre Cabildo Catedral, Excmo. D. putación provincial, Excelentísimo Ayuntamiento Constitucional y Real Sociedad Económica de Amigos del País, presidida esta Junta por el señor Gobernador civil de la provincia y con la intervención como vocales electivos, renovables cada año, de un propietario, un agricultor, un industrial y un comerciante, precisamente hijos de Murcia.

Bajo estas bases, si las considera V. S. aceptables, ó modificadas como mejor estime en su ilustrado criterio:

Suplico á V. S. tenga á bien decretar y autorizar la apertura de la suscripción que se realizará con la intervención obligada de individuos pertenecientes al Colegio de Colectores de Comercio de esta plaza.

Es gracia que por ser de reconocido beneficio público, no duda el exponente merecer de V. S., cuya vida guarde Dios dilatados años.

Murcia 9 de Marzo de 1903.

Enrique Garrido

UN PIANISTA DE CINCO AÑOS

EL NIÑO CARRASCO

En una de las últimas fiestas celebradas en el Circolo Católico, se dió á conocer á los habituales asistentes de aquel centro un prodigioso artista de cinco años, el niño Carrasco, hijo del profesor de música don José, llamando la atención de cuantos lo oyeron y mereciendo que le dedicara en la prensa entusiastas elogios el distinguido poeta don Ricardo Sanchez Madrigal.

No tuvimos entonces ocasión de apreciar por nosotros mismos las excepcionales y sorprendentes facultades reveladas en el niño Carrasco, pero después, atraídos por el interés que aquella presentación despertó en todos los amantes del arte, hemos gozado de la satisfacción de oír al niño Carrasco y de comprender la verdad con que fué calificado desde el primer momento de prodigio musical.

Su biografía tiene grandes puntos de semejanza con la del niño Arriola, que llama en estos momentos la atención del mundo artístico desde las primeras cortes de Europa.

Desde la edad de tres años hasta la fecha, el niño Carrasco ha venido revelando una intuición artística maravillosa.

Su que nade se haya enseñado música, toca el piano y el armonium; sin la menor noción de composición, ha compuesto algunas obras, tales como una letrania y un Santo Dios; improvisa sentando ante el teclado y realiza otras manifestaciones artísticas que sorprenden á cuantos contemplan la seguridad y la despreocupación con que el niño Carrasco las ejecuta.

Le ha bastado oír una pieza en el armonium para repetirla al día siguiente y toca á la vez el piano y el armonium, una mano en cada instrumento, venicia de la dificultad que puede ofrecer esta combinación, con la mayor naturalidad y sin esfuerzo alguno.

Esta gran disposición que demuestra para la música, la revela también en la misma forma, para la lectura y para los números, hasta el punto de que los padres del niño no han podido someterlo á estudios ordenados y metódicos, porque de música sabe mucho más que es posible saber con el estudio, á sus años; y de lo demás, lo mismo, más de lo que le hubiera podido hasta ahora enseñar en la escuela.

Los padres del niño cuidan de él con el interés que es de suponer y alentados por los consejos de todos se disponen á llevarlo á Madrid para que puedan ser apreciadas sus raras aptitudes y lograr la protección necesaria para cultivarlas y aprovecharlas en la medida correspondiente.

Pero como la posición modesta de los padres, no les permite hacer este sacrificio han decidido vender el piano del niño, venderlo en una rifa y con su producto atender á estos gastos.

Así lo han hecho saber al público, exponiendo el piano, con un retrato del niño en el escaparate de un comercio de la Platería.

Y hablando con verdad, nos ha producido dolorosa impresión la vista de ese piano puesto á la venta. Ese piano es el precioso juguete de ese niño admirable, que en él ha hecho sus improvisaciones, sus ejercicios maravillosos.

Por lo que la idea tiene de noble y simpática nos ha impulsado la vista de ese piano en venta á escribir estas líneas para contribuir á que el niño Carrasco sea más conocido que lo es hasta ahora de los murcianos y ver si hubiera manera de que se le facilitaran los medios necesarios para un viaje á Madrid sin necesidad de imponerle tan doloroso sacrificio.

Podría ser ese medio, una presentación del niño Carrasco en el teatro Romea, en cuanto hubiera ocasión oportuna; para que siendo más generalmente conocidos los méritos del prodigioso artista pudiera hallarse en cualquier otra forma más fácil solución á lo que se desea.

Desde luego creemos que esto es lo primero que proceder á dar á conocer la extraordinaria habilidad del niño: que lo oigan los periodistas, los músicos, las personas amantes de las glorias murcianas, para que de la general explosión de simpatía que ha de despertar el diminuto artista surja la idea que dé resultado el problema.

Y el problema á nuestro entender es que ese niño logre la subvención necesaria para que lo oigan en Madrid, sin que tenga que mal vender su piano.

Al Circolo de Bellas Artes, al maestro Fernandez Caballero, á las corporaciones murcianas á todos los protectores de cuantas ideas dan honor á esta ciudad, corresponde la iniciativa provechosa que haga que no se malogre y que brille con todo su valer, ese germen artístico que tan poderosamente palpita en ese niño que á los cinco años puede ya titularse dignamente pianista y compositor.

DE SOCIEDAD

Ayer celebró el día de su santo la distinguida señorita Paca A. baladejo y Perez-Monte. Con este fausto motivo, por la tarde, se improvisó en casa de nuestro respetable amigo don Tomas Albaladejo una agradabilísima reunión de confianza.

A más de la distinción y exquisito trato del dueño de la casa y de sus bellas hijas Paquits y Leonor, contribuyó á hacer aquel rato uno de los más deliciosos la presencia de las señoritas de Serrano Miró (Concha, Matilde y Agueda); Lola Vinader; María Ochando; Paquita Perez Monte; Amparo y Elisa Peñáz; María Caries; Lola Palacios; Emilia Ayuso; Concha Gubard; Tonita Ballesteros de Perez Monte y otras cuyos nombres ahora no recordamos.

De señoras estaban las de Ochando, Perez-Monte, Vinadel, Serrano Alcazar y Carles.

El elemento joven masculino lo formaban los señores Cayuela, Palacios, Garrido, Alonso, Ponce de León, Navarro, Peñáz, Guilién, Miró, Caries, Aulló y Sanchez Vidal.

Con la bondad de todo lo bueno transcurrió así el tiempo; que se pasó tan agradablemente como las circustancias lo requerían, en medio de aquel insustituible y encantador conjunto de bellezas, que más que seres de este mundo parecían ángeles del cielo.

Se bailaron varios rigodones y valsos: en éstos se mostró como una de las más hábiles aficionadas la angelical Elisa Peñáz, que bailó una vals con suma elegancia y distinción.

La lindísima Paquita Pérez Monte se lució en unas sevillanas bailadas con toda la gracia y el esmero de su tierra andaluza.

La gentil Lola Vinadel no dejó corazón sano en ninguno de los del fuerte sex; y todos, todos nos sentimos más que débiles y vencidos ante tal derroche de hermosura y elegancia.

La ideal María Caries dejó entrever el paraiso, haciéndonos admirar su maestría de ejecución en el piano.

Los señores de la casa, su fin, se mostraron una vez más con la galantería, amabilidad y esplendidez que les son tan peculiares, y todo contribuyó á que la selecta concurrencia quedase altamente complacida y satisfecha por tan delicioso rato, de muy grato recuerdo para la distinguida sociedad murciana.—X.

CARTAGENA

(POR CORREO)

Riñas de gallos

A las once de la mañana de ayer domingo, acudió al local del Circo Galístico de la plaza de San Agustín la flor y nata de los aficionados á esta clase de sport, que con tanto coraje ha renacido en la perla de las costas de Levante.

El objeto de la cita era llegar á un acuerdo en las querenas que por la tarde habían de tener lugar; esto es, hacer el ajuste.

Hecho éste en toda regla, quedaron concertados 7 asaltos.

A las dos en punto, el amplio local del Circo estaba para dar un trueno.

Despejado el redondel y ocupando su puesto el señor presidente, sonó el clarín de las grandes solemnidades, apareciendo en el ruedo los litigantes de tanda.

Son estos, un pollo cenizo de 3-10 con 17 perteneciente á la galera de Juan.

El otro, cuyo dueño es el amigo Feria, viste de colorado y es de 3-11 y de la misma pua.

Empieza el pecheo que es bastante bueno. En el segundo tercio el cenizo se apunta un tanto, pero el de Juan logra desordenar al otro á los 7 minutos de discusión, ganando las 40 pesetas que se jugaban y pasamos á

EL PASTEL DE LA JUNTA DEL CENSO



Los unos dijeron:—Eso está muy mal; los otros:—muy bien; y á estas horas todos, unidos y acordes, dieron el pastel. ¡Entre liberales y conservadores se lo han de comer!...

la segunda, notándose movimiento en las masas.

Habíase visto que Damián, á quien creíase alejado de la política gallega, dejaba en la arena una jaca jabada de 3-15 y 112 y José otra ceniza de 4 y 112.

La jabada, que es muy terne y quiere aprovechar, entra atizando de lo lindo, pero recibe un puntazo en un muslo que la deja en condiciones poco favorables para la lucha.

Este fué el momento decisivo, pues esta, rehaciéndose, deja fuera de combate á la ceniza.

Tiempo transcurrido 4 minutos. Diner jugado 15 pesetas.

Vuelven Damián y José con una jaca jabada y otra colorada respectivamente, y de 3-8 y 112 ambas á dos.

Bien pronto deja ver la colorada su superioridad en piés.

Gana ésta en ocho minutos á la jabada las 15 pesetas apostadas.

Hay quien dice que jamás puede salir mala, y yo digo que la cuarta esta tarde es la que gana.

El gallo que en esta riña llevöse airoso la palma, cuenta con la de esta tarde once peleas ganadas.

Esta es la pelea de la tarde. En ella pelea un pollo de Damián, ya célebre por su historia.

Es una jaca gallo de 3-6 y 112, cuyo nombre de guerra es «El lobo de Guadix».

Su contrario que pertenece á Feria y se trae muy buenas cosas, es también gallo, negro y de 3-7.

Empieza la pelea y el público inclínase á jugar: el dinero por el gallo de Damián, dándose monio.

La pelea resulta interesante, por ser el gallo de Feria de los que venden cara su vida.

El de Damián que está muy placeado se abre de cap te y relancea que es un primor y aprovechando se tira con todas las de la ley, dejando hecho polvo á su contrario en muy breves momentos.

Jugábase 30 pesetas. Quinta.—Los mismos, con una jaca jabada de 3-5 112 y otra colorada de 3-5 respectivamente.

En el primer tercio llevaba perdida la colorada la pelea por rehaciéndose hace saltar los quinqués á su adversario.

Gastado 10 minutos. Diner 15 pesetas. Sexta.—Saca Damián un pollo gallo jabado de 3-7 con 15 y presenta Gómez otro colorado de 3-6 112 con 16, que hacen una bonita pelea.

En el segundo tercio quedó despicado el gallo, por efecto de recibir una puñalada, pero éste gana al de Gómez en ocho minutos las quince pesetas apostadas.

Séptima y no va más. Feria y Juan son los galeros, quienes presentan dos pollos de 3-8 112 con 17 y colorados.

En el segundo tercio de la pelea, el de Feria afina un chiso á su contrario y un canto galinaceo decide la cuestión.

Tiempo 10 minutos. Diner 15 pesetas. Resumen: Primera, buena; segunda, superior; tercera, regular; cuarta, monumental; quinta, regular; sexta, buena; y séptima, idem.

Petición de mano Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Carmen Ferrer Guerrero, residente en esa capital para nuestro amigo D. Andrés Valárcel, correspondal de El Diario de Murcia en esta localidad.

Viajeros Encuétrase en esta el coronel de la guar-

dia civil D. Emilio Macabich y el coronel de este tercio D. Daniel Cebrían.

Los republicanos

Ayer en el Circolo republicano, en junta general á la cual asistió la mayoría de los socios, se acordó por unanimidad, ir á la lucha electoral.

Proclamar candidato á D. Hipólito Calderón Prefumo, ya proclamado jefe del partido de fusión republicana de esta localidad y convocar á este partido á una reunion que próximamente se verificará, con el objeto de someter á su aprobación estos recuerdos.

También nombrará el partido en masa los individuos que hayn de representarles en la Asamblea que tendrá lugar en Madrid el día 25 del actual.

Entre los republicanos de la fusión hay grandes entusiasmos en favor de su candidatura por sus valimientos y por ser el sucesor del inolvidable Prefumo.

8 Marzo 1903.

Página agrícola

El estiércol se modifica envejeciéndose. El estado suelto del estiércol fresco desaparece pronto.

Un gran montón se convierte pronto en pequeño. Las deyecciones líquidas disminuyen poco á poco, dejando finalmente un residuo negro de aspecto grasoso.

Durante esta descomposición, el peso y el valor del abano decrecen. El humus y las materias nitrogenadas se transforman en parte en gases, principalmente carbónico y en amoníaco, y finalmente, no queda del nitrógeno sino una parte sin valor, difícilmente soluble.

«El estiércol debe emplearse antes que llegue á viejo.—El abono no debe ser muy suelto, pero tampoco debe estar muy podrido.»

Deseado convencerme, dice R. Rieguer en su excelente libro sobre «los cuidados y tratamientos que hay que dar al estiércol», de como el estiércol pierde su valor cuando se le abandona sin cuidado, de cinco á seis meses, colocado en Noviembre 24 000 kilos de estiércol fresco en el campo, formando un montón.

Cuando en Abril se volvió á cargar para conducirlo al lugar en que tenía que esparcirse, no quedaban más que 12 000

Estos 12 000 kilos sirvieron de abono á 75 áreas.

Otra parcela de igual superficie recibió la misma cantidad de abono fresco. Las dos parcelas se cultivaron de igual manera, plantándose en ellas patatas.

La abonada con el estiércol viejo no dió de rendimiento más que 7 500 kilos, mientras que en la otra éste fué de 10 000 kilos de patatas.

La pérdida ha sido, por consiguiente, no tan sólo de 12 000 kilos de abono, sino también de 3 000 de patatas.

Al año siguiente estas mismas parcelas recibieron arena, y más tarde trébol.

El estiércol viejo dió en todas las cosechas pérdidas, comparado con el estiércol fresco,

Los exámenes de Hacienda

(POR TELEGRÁFO)

Madrid 9 (3'45 t.)

En los ejercicios teóricos de oficiales cuartos han sido aprobados don Policarpo Fernandez y don Alfredo Basanto. Para mañana martes han sido convocados del 217 al 236. En los exámenes de oficiales quintos ha sido agraciado don Valentin Burgon.

LA FIRMA DE HOY

(POR TELEGRÁFO)

De Gracia y Justicia

Madrid 9 (4'50 t.)

El rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Nombrando canónigo de Badojox á don José Velardos.

Aprobando la demarcación notarial. Idem el pliego de condiciones para el suministro de víveres á los corregidos del penal de Santaña.

Comutando el resto de la pena de cadena perpetua impuesto á Francisco Prieto Beltrán, José Jimenez Doblado, Diego Expósito Maestre, Salvador Piñero y Antonio Valero Hermoso, por la de destierro á 25 kilómetros de Jerez.

Idem del resto de la pena de 25 años de presidio á Agustín Martinez Sainz, por igual destierro que los anteriores.

Idem de la pena de muerte á José León Ortega, que le impuso la Audiencia de Jerez y cuya sentencia no se ejecutó por el estado mental del reo, por la de seis años de destierro á 25 kilómetros de la citada ciudad.

De Estado

La firma de Estado ha consistido en varias cartas reales.

EXTRANJERO

(POR TELEGRÁFO)

La salud del Papa

Roma 9.

Inspira alguna inquietud la salud del Papa, porque se cometió la imprudencia de hacer prevalecer la opinión de los cardenales sobre la de los médicos, que no querían bajase á San Pedro.

Emir que se divorcia

Londres 9

El Emir del Afghanistan se ha divorciado de sus esposas, excepto de cuatro. A las restantes las permite que se casen, comprometiéndose á pensionar á aquellas que no lo logren.

Ha ordenado que le imiten sus súbditos, amenazado con castigar severamente á los contraventores.

Amenaza de huelga

Nueva York 9

Quinientos mil trabajadores en Hicrro amenazan con la huelga, de no aumentáseles el jornal.

LOS CANALEJISTAS
(LORCA)
En este momento termina la importante y numerosa reunión del partido democrático...

EXTRANJERO

Paris 8.
En matrimonio Mathieu Jeanmín, en un viaje a Valencia, adoptará a una niña de diez años para que acompañe a la esposa...

Paris 9.
A la reunión popular convocada por el partido republicano independiente para protestar del proyecto de ley militar, acudieron diez mil socialistas...

Las elecciones

Madrid 9 (12 t).
Los telegramas de la mayoría de las provincias, acusan el triunfo de los ministeriales.
Dicen de Granada que en Lujar se produjo una colisión, resultando varios heridos...

La cuestión de Marruecos

La captura del Roghí
Tánger 9.
En varios centros oficiales los indígenas insisten en que es cierta la captura del Roghí...

LAS NOTARIAS

Las que quedan
Madrid 9 (4:30 t)
Según la demarcación notarial formada y que publicará mañana la Gaceta quedan las siguientes notarias:

AGUILAS

Alumbrado eléctrico
Ocurriendo el que con mucha frecuencia se apagase este alumbrado, unas veces por falta de carbón, otras por defectos en las máquinas...

Batallón infantil
La compañía cómica dramática de aficionados que dirigen los señores Villa y Bravo, se han ofrecido desinteresadamente a dar varias funciones teatrales...

Mejorado
Dentro de la gravedad en que se encuentra se halla más aliviado el padre de nuestro amigo don José Sánchez Larios...

TIRO NACIONAL

Con la alegría propia de la juventud, con la animación característica de esta región y con una formalidad que no aventajarán los pueblos del Norte, han tenido lugar brillantes ejercicios de fútbol...

ALICANTE

Hoy cumplen 59 años de la hecatombes del Malecón. En el sitio donde hoy se alza el paseo de los Mártires, en memoria de las víctimas de la libertad, fueron cruelmente fusilados por el ferroz Roncalli el coronel de carabinieri don Pantolón Boné...

compañía de ópera que dirige el maestro Baratta y actúa en Almería, para una veintena de representaciones en el Teatro Principal.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

ALICANTE

Hoy cumplen 59 años de la hecatombes del Malecón. En el sitio donde hoy se alza el paseo de los Mártires, en memoria de las víctimas de la libertad, fueron cruelmente fusilados por el ferroz Roncalli el coronel de carabinieri don Pantolón Boné...

ALICANTE

Hoy cumplen 59 años de la hecatombes del Malecón. En el sitio donde hoy se alza el paseo de los Mártires, en memoria de las víctimas de la libertad, fueron cruelmente fusilados por el ferroz Roncalli el coronel de carabinieri don Pantolón Boné...

compañía de ópera que dirige el maestro Baratta y actúa en Almería, para una veintena de representaciones en el Teatro Principal.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

ALICANTE

Hoy cumplen 59 años de la hecatombes del Malecón. En el sitio donde hoy se alza el paseo de los Mártires, en memoria de las víctimas de la libertad, fueron cruelmente fusilados por el ferroz Roncalli el coronel de carabinieri don Pantolón Boné...

ALICANTE

Hoy cumplen 59 años de la hecatombes del Malecón. En el sitio donde hoy se alza el paseo de los Mártires, en memoria de las víctimas de la libertad, fueron cruelmente fusilados por el ferroz Roncalli el coronel de carabinieri don Pantolón Boné...

compañía de ópera que dirige el maestro Baratta y actúa en Almería, para una veintena de representaciones en el Teatro Principal.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

ALICANTE

Hoy cumplen 59 años de la hecatombes del Malecón. En el sitio donde hoy se alza el paseo de los Mártires, en memoria de las víctimas de la libertad, fueron cruelmente fusilados por el ferroz Roncalli el coronel de carabinieri don Pantolón Boné...

ALICANTE

Hoy cumplen 59 años de la hecatombes del Malecón. En el sitio donde hoy se alza el paseo de los Mártires, en memoria de las víctimas de la libertad, fueron cruelmente fusilados por el ferroz Roncalli el coronel de carabinieri don Pantolón Boné...

compañía de ópera que dirige el maestro Baratta y actúa en Almería, para una veintena de representaciones en el Teatro Principal.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

El resultado total de la elección del domingo ha sido el siguiente:
Distrito de Caravaca-Muñia:
Don Juan Antonio Perea, 17.270 votos.

ALICANTE

Hoy cumplen 59 años de la hecatombes del Malecón. En el sitio donde hoy se alza el paseo de los Mártires, en memoria de las víctimas de la libertad, fueron cruelmente fusilados por el ferroz Roncalli el coronel de carabinieri don Pantolón Boné...

ALICANTE

Hoy cumplen 59 años de la hecatombes del Malecón. En el sitio donde hoy se alza el paseo de los Mártires, en memoria de las víctimas de la libertad, fueron cruelmente fusilados por el ferroz Roncalli el coronel de carabinieri don Pantolón Boné...

Folleto de EL LIBERAL (Murcia)
EL CONDE de MONTECRISTO
POR
ALEJANDRO DUMAS
Lugar donde le habían embarcado aquella roche, de fatal memoria, para el castillo de If.
Dantés no pudo dejar de experimentar cierto estremecimiento cuando vio dirigirse hacia él un gendarme...

beber a mi salud con vuestros compañeros. El marino se quedó de tal modo aturrido con aquel regalo, que ni siquiera pensó en dar las gracias al que se lo hacía...

do. La situación de las paredes era únicamente la misma.
Se volvió hacia el sitio donde su padre acostumbraba a poner la cama, y otra cama la había sustituido; a pesar suyo, sus ojos se llenaron de lágrimas...

turas, pero ninguna exacta. Por otra parte, lo que más dio que pensar a todos fue que aquella misma tarde se le vio pasear por el barrio de los Catalanes, y, finalmente, entrar en una pobre casa de pescadores...

vidad, un pino quitasol esparce melancólicamente sus flexibles ramas, mientras que su cima, de forma de abanico, está expuesta a los ardores de un sol de treinta grados.
Este canal, para hacer más deplorable aún la suerte del posadero a quien perdía, pasaba entre el Rómano que le alimenta, y el camino, a cien pasos de la posada...

Las fiestas de Abril

(DE LA EDICION ANTERIOR)

Para el Entierro

De todo lo concerniente al Entierro, han quedado encargados los señores don José María Palazón, don Joaquín García, don Teodoro Dánio y don Severo Pérez Lopez.

Del gran Mestre Martínez se ha recibido el siguiente despacho emocionante: «Saludo entusiasta patrióticamente a los señores don José María Palazón II, Severo, Joaquín García, Rivas, querida prensa local sin distinción de colores, y marciales todos vestidos recogidos ante túmulo sardina.

Procuremos beneficiar simpática ciudad Segura. Brevemente presentaré esa, más bien por triste desgracia mía. [Viva Murcia, prensa local, ordena botijil.—Murcia, Mar Inés]

El correspondiente de La Correspondencia, Sr. Frutos Baeza, telegráfico a Mestre por encargo de la Junta de las fiestas, agradeciendo al periódico madrileño y al simpático Mestre su apoyo entusiasta de todos los años.

El Círculo de Bellas Artes, el centro del señor don Juan de los Pérez y el de los comerciantes, han comenzado ya sus trabajos con gran actividad. Las cosas nuevas serán espléndidas, según referencias acreditadas.

La comisión recaudadora, con el gran Palazón II, ha vuelto a salir esta tarde, armada de punta en blanco. (DE ESTA EDICION)

Para los toros

De todo lo concerniente a los toros, han quedado encargados los señores don Eduardo Pardo, diputado provincial, visador de la Casa de Misericordia, don Adolfo Balboa, director del establecimiento, don T.odoro Dánio, don Luis Pérez Lopez, don José Baeza y don José María Palazón, depositario.

La colección de acciones la lleva la comisión recaudadora, ayudada eficazmente por el señor Gobernador civil. A las 44 acciones colocadas anteriormente, hay que agregar las que siguen: Antonio Requena; Antonio Martínez Lopez; Julio Peron; Baeza; Alejandro Delgado; Joaquín García y García; José Palazón; Alejandro de Martínez; Andrés Almansa; Diego Fontes; José María Costa García; Félix Cabezas; Isidro Juan; Manuel Nolla; Francisco Seguí; Maximino Castañón; José María Guillamón Miró; José Martínez Teller.

Recaudación

La recaudación popular para los gastos generales de las fiestas y una grandemente, por el entusiasmo y patriotismo de todos. La extracción de pesetas realizada ayer, es la siguiente: José Pujol 5.—José María Costa, 20.—Joaquín Carmona, 20.—Félix Cabezas, 200.—José María Cánovas, 20.—Guillermo Sánchez, 250.—Demingo La Roca, 15.—Viuda de Dubois, 5.—José Riquel, 250.—Isidro Juan, 40.—Juan A. Cabedo, 250.—José Pérez, 15.—Juan Martínez, 5.—Viuda de Gironés, 250.—Isabel Martínez, 2.—Juan Ballester, 250.—Antonio Bevir, 25.—Juan Pedro Navarro, 50.—Mariano Sevilla, 20.—Pedro Navarro Martínez, 25.—Francisco Navarro, 30.—Francisco Ayuso, 10.—José María Soñs, 5.—José Ezequiel, 1.—Pedro Comas, 30.—Manuel Nolla, 50.—Comercio del Sábán, 10.—Coy, López y Compañía, 15.—José Soriano, 5.—Benigno López Chacón, 25.—Enrique Fernandea Galán, 10.—Rafael Megías, 5.—Juan A. Sánchez Jimeno, 5.—Cefeño Albaladejo, 25.—Luis Bugrololes, 5.—José Asensio, 25.—Lorenzo Pausa, 10.—José Sandoval, 50.—José Aranda, 250.—M. G., 5.—José Ruiz Pérez, 5.—Saverio Masía, 15.—Saverio Clemares, 250.—Francisco Pérez Fernández, 5.—José Cánovas, 5.—Antonio González, 5.—Francisco Ruano, 25.—L. P. T., 5.—Agustín Pérez, 5.—Francisco Loreza, 2.—José María Aviés, 5.—Ricardo Quiroga, 1.—Francisco Atienza, 5.—Pereño Hidalgo, 5.—José Antonio Galiano, 5.—Francisco Seguí 60.—Pereño Hidalgo, 10.—Joaquín Cerdas, 15.—Santos Sánchez, 10.—Enrique Ayuso, 10.—María Sánchez 10.—José Siquer, 10.—Victorio Pastor, 10.—Manuel Vera, 5.—Joaquín Masía, 15.—Alejandro M. Iba, 15.—Joaquín Albrón, 5.—Maximino Castañón, 25.—Enrique Guisamón, 25.—Francisco Peña, 60.—Juan Hernández (Peñarro), 5.—José Hilan, 5.—Antonio Tornera, 5.—Antonio Palazón, 12.—Manuel Medina, 10.—Juan A. Martínez, 5.—José Martínez Tormel, 5.—Miguel Jiménez Ruiz, 5.—José Seura, 5.—Antonio Meseguer, 15.—Miguel Sánchez Avredón, 3.—Ramón y Bistasar Espada, 2.—Manuel Pascual, 5.—Demingo Moreno, 5.—José María Gamuz, 10.—Tiburcio Arocas, 5.—Manuel Moreno Fajardo, 10.—Antonio Ruiz Siquier, 15.—Antonio Zamora Martínez, 20.—Ramón Rigal, 3.—Joaquín Portero, 5.—José Beland, 5.—Pedro Bernal, 5.—Gregorio Ramos, 5.—Francisco Hernández, 10.—Gregorio Caravaca, 10.—Fustino Celadrón, 10.

Suma anterior. 1.213'00
Recaudado ayer. 1.386'50

Total. 2.599'50

Hay proseguirán los trabajos activamente. La cosa marcha admirablemente, aunque con duros sevillanos.

Teatro Circo Villar

Con regular concurrencia se celebró la función anunciada para anoche, siendo los artistas tan bien acogidos y oyendo tantos aplausos como en las noches anteriores.

Con motivo de haber fallecido en Alicante D. Gabriel Aragón, director de la compañía y padre de algunos de los que en ella figuran, todos los artistas salieron anoche a trabajar con un lazo negro en señal de duelo.

Para la función de esta noche se anuncia la presentación de tres nuevos artistas.

Cartera de Murcia

—Gratitud—
Damos las más sentidas gracias a nuestros colegas locales por las frases de pésame que han dedicado a nuestro querido jefe don Miguel Moya, con motivo de la dolorosa desgracia que ha llenado de luto su corazón y su hogar.

—Centro obrero—
El mitin celebrado el domingo en el Centro obrero para protestar de la expulsión del maestro Ferreira, estuvo muy concurrido. Los oradores fueron muy aplaudidos. El orden fue completo.

—Audiciencia—
Para el día 10 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas: Sección primera: una procedente del juzgado de la Catedral, por el delito de homicidio, contra José Vera.

Defensor, señor Ramos de la Reguera; procurador, señor Gonzalez Sanz. Otra causa procedente del juzgado de San Juan, contra Miguel Gómez García, por el delito de lesiones.

Defensor, señor Cañada; procurador, señor Salvat. Sección segunda: una causa procedente del juzgado de Lorca, contra Pedro Fernández, por el delito de rapto.

Defensor, señor Balboa; procurador, señor Gabardo. —La causa por rapto que se debió ver esta mañana en la sección primera, ha sido suspendida y se ha sobreesido por perdonar al procesado la ofendida.

—La causa por robo que estaba anunciada en la sección segunda, también se ha suspendido por enfermedad del letrado defensor, señor Balboa.

—Pagos de Hacienda—
Para el día 10 están señalados en la pagaduría de esta Delegación de Hacienda los siguientes pagos: A don Lázaro Real 2.439'07 pesetas; a don Diego Aguilera 1.828'54 id.; a don Nicolás Martínez 2.127'37 id.; y a don Isidro Padilla 138'82 id.

—Hospital—
Anteanoche a las 12 ingresó en el Hospital provincial Ramón Leve Guirao, de unos 28 años de edad, de oficio cerrajero, vecino de esta capital, con una herida contusa en el labio superior y otra de igual clase en la cabeza, ambas leves.

Refiere el herido que anoche a las once y media, en las inmediaciones del teatro circo, se encontró con un amigo, del que no sabe el nombre y que sin cuestión comenzó a insultarle, produciéndole con una piedra las heridas que padece.

El juzgado correspondiente entiende en el asunto.

En la finca llamada de «Galvez», diputación de Purias (Lorca), ha sido encontrado el cadáver de Rosa Martínez García, de 27 años, casada y vecina de dicho caserío. El juzgado instruye diligencias.

El día 12 del mes próximo de Abril se verificará en Jumilla una buena novillada, primera de la serie.

El cartel lo componen reses escogidas de Flores, que estoquearán los jóvenes y valientes ojestros «Carpintero» y «Confitero».

Se encuentra en esta capital el distinguido abogado cartagenero don Angel Moreno.

Ha regresado de Madrid nuestro amigo don Juan Rubio.

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria y cuentas generales correspondientes al pasado año, de la Junta central del Tiro Nacional, que el señor Suarez Inclán, su digno presidente, ha tenido la atención de remitirnos.

A los 17 años de edad ha fallecido la joven María Valverde Lopez, cuyo error se ha verificado en la iglesia de San Andrés con numeroso acompañamiento.

A su afligida familia acompañamos en el justo dolor que experimenta.

Entre todos los dentíficos juntos no se venden en España ni la décima parte que el Licor del Polo; 38 años de vida es su mejor elogio.

Vinos y cognacs DEL MARQUÉS DE MISA, Jerez VINOS Y COGNACS de D. P. Domecq, Jerez.

El crimen de ayer

Ayer tarde a las cuatro próximamente, se ha cometido uno de tantos crímenes, como, para vergüenza nuestra, se vienen repitiendo en esta capital.

La víctima

Es un pobre joven de 28 años de edad, que no tiene muy bien equilibradas sus facultades mentales, llamado Juan Francisco Ayala Ferrer (n) Comestillas, domiciliado en el Matadero y que es muy popular por su monomanía de ser un gran poeta y del que se burlaban con muy poca caridad todos los desocupados.

El agresor

Es un sujeto de malos antecedentes, conocido por el Cabestro, barquillero ambulante de oficio y domiciliado en la calle de Rocamora.

Este sujeto fué el que hirió hace algún tiempo a una mujer de vida airada, apodada la Madrid.

Parece que estaba en libertad provisional bajo fianza.

El hecho

Ha ocurrido en la sala del juego dominó, en el café del Sol y según refiere de público, en la forma siguiente: El Comestillas estaba tomando café el Cabestro a su lado, molestándole con bromas, entre otras la de simular que iba a tomar el café, lo que exasperando al pobre monomaniaco, le hizo prorrumper en insultos contra el Cabestro.

Este, sin tener en cuenta que se estaba de un desgraciado loco, le asestó una puñalada en el pecho, dándole a la fuga.

La herida

Comestillas, acompañado de varios amigos fué por su pie al Hospital, donde ingresó a las cuatro en punto. Curado por el practicante de guardia, se le apreció una herida de arma blanca en el lado izquierdo del pecho.

La herida es calificada de pronóstico reservado y puede ser grave si ha profundizado el arma.

Pesquisas

Los agentes de la autoridad en cuanto han tenido conocimiento del hecho han empezado a realizar pesquisas para capturar al agresor. El juzgado de guardia entiende en el asunto.

PROVINCIAS

(POR TELEGRAMA)

Buena institución

Manzanares 9 (8'50 n.)
Se verificó una reunión para fundar una cooperativa de socorro a los enfermos y caja rural de ahorro y préstamos. En una nueva reunión se allegaron fondos que permitan empicar los préstamos a los pequeños agricultores, evitando la usura.

Puente ruinoso

Zamora 9 (8'15 n.)
Amenaza ruina un arco del puente sobre el Duero, en Toro. Se ha suspendido la circulación.

Suicidio original

Zamora 9 (8'50 n.)
En Villa Campos un barbero heredó cinco mil duros y los derrochó en poco tiempo. Después encargó un ataúd, marchóse a su casa y se suicidó. En el camino dijo a unos muchachos que iba a suicidarse.

Cura contra la prensa

Orense 9
En el círculo católico dió una conferencia el presbítero don Manuel María Abellán, con el tema «La buena y mala prensa».

Atacó a la prensa de gran circulación, tratando de perjudicarla. El conferenciante se apartó del tema, desagradando al auditorio.

Congreso socialista

Avilés 9
Se celebró el tercer Congreso de la federación socialista asturiana. Se reeligió presidente a Vigil. Se votó a la revolución social. Asistieron 22 delegados y 2422 afiliados.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

Los estudiantes

Barcelona 9 (12 n.)
Los estudiantes de Medicina se han negado a entrar en las clases. Sus compañeros de Derecho han producido un gran alboroto dando bastonazos.

Manifestación republicana
Los republicanos proyectan una imponente manifestación el jueves, al hacer la proclamación oficial de los candidatos, con objeto de pedir la libertad de los detenidos.

Manifestación obrera
Ochocientos aprestadores ciñdradores huelguistas recorrieron las ramblas en manifestación. Después celebraron un mitin, acordando persistir en la huelga hasta que cedan los patronos.

Motín

Quinientos vecinos de Arenys del Mar visitaron al gobernador para pedirle que no repusiera a los seis concejales procesados, acusados de inmoralidades y chanchullos.

El gobernador envió un delegado a poseisionarlos. Las mujeres se amotinaron para impedirlo, cerrándose los comercios. El gobernador se negó a complacerlas.

Incendio

Un gran incendio ha destruido en la calle de Ficalques una fábrica de cartón cuero.

La circular de Maura

(POR TELEGRAMA)

La Junta del Censo

Madrid 9 (12 r.)
Conforme anunciamos ayer, esta tarde se ha reunido en el Congreso la Junta central del Censo. Asistieron los señores Vega Armijo, Capdepón, Tevera, Almodóvar, Danvila, Salmerón, Eguilior, Nufez de Arce, Pidal, Lastres, García Alix, Dominguez, Silvela y Villaverde.

Se leyó el dictamen de la Ponencia pluriénica que se publican en la Gaceta las actas de las sesiones que ha celebrado la Junta; que se envió la indicada Gaceta a los gobernadores y que se remita a las Juntas provinciales y municipales del Censo, el dictamen que se aprobó en la sesión del día 26 de Febrero último, para que lo conozcan.

La Ponencia la firman los señores Capdepón y Danvila. Después se leyó el voto particular del señor Salmerón, manifestando que se pide al rey la inmediata apertura de las Cortes, a las que corresponde conocer las ilegalidades que encierra la circular de Maura.

Se aprobó el dictamen de la Ponencia, no admitiéndose la adición que el señor Salmerón proponía.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Cierre

Madrid 9 (4'30 t. urgente)
Interior, 77'90.—Fin, 78'10.—Próximo 00'00.—Amortizable, 97'05.—Banco, 481'50.—Tabacos, 428'50.—Franco, 34'00.—Libras, 00'00.—Exterior París, 00'00.

MADRID

(POR TELEGRAMA)

Díaz de Mendoza

Madrid 9 (2'40 t.)
La Gaceta publica el decreto, nombrando a Díaz de Mendoza, en la vacante de Vico, catedrático de declamación del Conservatorio, con 3.000 pesetas anuales de sueldo.

Gran escándalo

Madrid 9 (12 n.)
En la calle del Arco de Santa María se produjo un gran escándalo. Una mujer supo la infidelidad de su marido y le esperó en dicha calle. Pasaba éste con su amante.

Apenas los vio la mujer se arrojó sobre su rival paleándole e insultándole. Enteradas las verduleras ayudaron a la mujer legítima a apalear a la contraria. El marido logró huir sano.

Poseción

Díaz de Mendoza se posesionó de la cátedra de declamación. El subsecretario de Instrucción dedicó un recuerdo a Vico y ensalzó a Mendoza. Este dirigió breves frases a los alumnos.

La cuestión de Marruecos

(POR TELEGRAMA)

El Roghí á Fez

Melilla 9
Se ha recibido un telegrama en la aduana mora, diciendo que ha sido capturado el Roghí y que se le ha enviado a Fez a disposición del Sultán.

El Sultán guerrero

Tanger 9
Afirman que el Sultán saldrá el jueves próximo de Fez, poniéndose al frente de su ejército.

Rumor

Tanger 9
Circula el rumor de que la kábila Hyanaies espera ver si en el próximo combate triunfa el Roghí para unírsela.

Carta de Arafa

Melilla 9
Muley Amrani ha recibido una carta de Arafa, confirmando la prisión del Roghí.

DE MARINA

(POR TELEGRAMA)

La escuadra

Madrid 9 (11'30 n.)
Se dice que en breve estarán listos el Pelayo, Carlos V, Vitoria, Numancia, Cisneros y Río de la Plata, menobrando ahora sueltos y constituyendo en Octubre la escuadra de instrucción.

Viaje del rey

Se dice que en Octubre viajará el rey por el Mediterráneo, embarcando en Cádiz y visitando Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona, escoltado por la escuadra.

Prueba de un dique

El Carlos V marchará en brevísimos plazos a Mahón a probar el dique flotante.

Las elecciones

(POR TELEGRAMA)

En Madrid

Detenidos libertados

Madrid 9 (2 t.)
Han sido puestos en libertad todos los detenidos de ayer, con motivo de las elecciones. Lo que dice EL LIBERAL
El LIBERAL refiere, que a muchos empleados municipales se les encerró en el Hipódromo, ofreciéndoles un duro por pasar el día votando.

OBRAS DE «FERNANDEZ LOR»

Cartas á mi Tío

CON UN PRÓLOGO DE ECHEGARRAY
250 PÁGINAS, DOS PESETAS
Se vende en Murcia: Librería de Perelló, Platería.—Kiosko de las Cuatro esquina.—Kiosko de la estación.—Administración de este periódico. Crédito Público, 1.

Recorrieron varios colegios y reclamaron el pago.

Se les amenazó con despedirlos del trabajo.

Persistiendo en su actitud de rebeldía hicieron una manifestación.

Faltan datos

Aún no se conoce el resultado general de las elecciones de ayer.

Faltan datos de muchos distritos.

En Palma

Palma 9 (3'40 t.)

En las elecciones del distrito de Manacor ha sido derrotada un cuñado de Maura.

Resultado General

Madrid 9 (12 n.)

Los datos oficiales de las elecciones de ayer arrojan el siguiente resultado: Adictos 311, liberales 130, demócratas 19, republicanos 26, carlistas 10, setuñetas 5, independentes 11, romeristas 5 y regionalistas 6, incluso biceñarras. La nota saliente ha sido la derrota de los catalanistas.

LA POLÍTICA

(POR TELEGRAMA)

El rey y Silvela

Madrid 9 (3'45 t.)
Silvela informó al rey del resultado conocido de las elecciones de ayer y de los incidentes ocurridos en algunas provincias, quitándole importancia.

Disolución de Cortes

Silvela ha manifestado, que hacia el día 20 del actual se publicará el decreto de disolución de las actuales Cortes.

El viaje regio

Creo difícil el jefe del Gobierno que se realice el anunciado viaje del rey a Andalucía a causa de las elecciones y de la reunión de Cortes.

Los estudiantes

Una comisión de estudiantes de Medicina entregó a Allende Salazar una instancia, pidiendo se declare voluntario el estudio de las especialidades; que sea voluntaria en el curso actual la división de clínicas, y que el cuestionario de sesenta temas se haga extensivo a los cinco primeros grupos.

Allende les exigió depusieran su actitud y entraran a las clases y que resolvería en justicia, atendiéndoles.

Accidentes del trabajo

Dato dictará en breve una circular a los jueces para que hagan cumplir fielmente la ley de accidentes del trabajo.

Conferencia

Madrid 9 (12 n.)

Silvela y Villaverde conferenciaron extensamente, suponiéndose que la entrevista está relacionada con la actitud del segundo contrario a los aumentos en los presupuestos de Guerra, Marina, Obras Públicas y Gobernación.

El Consejo del miércoles

En el Consejo del miércoles se trató esta cuestión. Se espera con interés el resultado, en vista de que dichos ministros anunciaron ya los aumentos.

Villaverde

Se cree que Silvela trató de convencer a Villaverde a transigir. Los íntimos de éste dicen, que se sacrificó en la última crisis al aceptar la cartera de Hacienda y que no la tiene tanto apego que se resistía a dejarla hablando oposición a sus planes.

Sanchez Toca

Sánchez Toca ha manifestado que Villaverde no se opone al aumento del presupuesto de Marina, sino a la concesión de créditos, dentro del vigente presupuesto.

A pesar de esto creemos que Villaverde se opone a los aumentos en los presupuestos.

Sánchez Toca ha dicho, respecto a la marina, que solo hay tres caminos. Renunciar a tener marina y se incluyen los gastos de personal entre las cargas de Justicia, ó se mantiene el status quo, ó se atiende debidamente a crear y sostener una marina en las condiciones que debe tener y que cumple su misión. Las dos primeras soluciones—añade—son completamente inadmisibles y sólo hay por consiguiente la última.

Como transigiría Toca

Se ha dicho que Sánchez Toca transigiría, no consignando en el presupuesto cantidad alguna para nuevas construcciones. Sólo se incluiría la consignación necesaria para continuar los barcos que se construyen en Cartagena y Ferrol y para hacer el buque escuela proyectado.

Hablan en G.bernación

Recogiendo los comentarios de la prensa sobre las elecciones de ayer, dicen en G.bernación, que el saneamiento de las costumbres electorales no puede ser obra exclusiva del Gobierno, sino común a todas las fuerzas políticas organizadas,

masas nacional y elementos directores y mediadores.

En lo referente al Gobierno, dicen, que en la jornada de ayer se cumplió con la parte que le corresponde, absteniéndose de intervenir en las coacciones.

Sirva de ejemplo—añaden—lo ocurrido en Madrid, donde las autoridades gubernativas se limitaron a votar por la pureza del sufragio.

Los candidatos de oposición reconocían que nunca han sido conocidos tan pronto los resultados de la elección.

Si los demás elementos cumplieran como el Gobierno, es cosa que podrá aclararse y discutirse en su día.

Los republicanos

Se reunió la comisión ejecutiva de las asambleas republicanas del 14 de Febrero para dar cuenta de los asuntos terminados y que se preparan para la asamblea general.

Candidatos republicanos

Madrid 10 (2'30 m.)

Reunidos los organ. v. mos republicanos acordaron por aclamación presentar por Madrid la candidatura siguiente: Costa, Llano y Peral, Estevanez y Constantino Rodríguez.

Anís Salas

Aguardiente especial para seco y con agua, el más selecto de todos los conocidos. F. Javier Salas é hijos MONFORTE (ALICANTE)

DENTISTA

Para colocar dientes artificiales a precios reducidos, González Vera. Plaza Santa Catalina, 5. CARTAGENA

SE VENDE

una máquina de vapor de 70 caballos de fuerza con condensador y una caldera multitubular de 54 metros de superficie de calefacción; ambas se hallan en buen estado de conservación y funcionando. Para más detalles, dirigirse al almacén de ferretería de don Francisco Peña, Platería, número 70.

TERRY TERRY Terry

BURLADA

La mejor agua de mesa. Depósito: Joaquín Ruiz.—Farmacia.—Cartagena.

CLICEROFOSFATO de cal granulado de Moreno

Indicado en la neurastenia, histerismo depres

